

伊斯兰问答网站

总负责人谢赫穆罕默德·萨利赫·
穆南志德

20156 – 梦遗后因寒冷而未做大净。

السؤال

一天中午，我在吃过饭以后午睡时梦遗了，我在晡礼唤礼时醒来，当时的天气非常寒冷，使得我无法做大净，我就将裤子上精液的痕迹清除掉，然后做了土净，就这样做了晡礼拜。

我这样做的对吗？梦遗以后必须要大净吗？还是只需将精液的痕迹清除掉，并做小净就可以了？由于寒冷，我在几天以后才做了大净，其间的那几天我一直穿着那套衣服做礼拜。

الإجابة المفصلة

一切赞颂全归真主。

在真主赐予仆人的恩惠中，受责成的事务因无力完成而被豁免，真主说：【真主只依各人的能力而加以责成。】

无力做大净也属于这一范畴，由于疾病或寒冷而无力大净者，可以做土净，并不必重礼所做的拜功，有阿目伦·本·阿斯传述的圣训为证，他说：“在扎图·苏俩斯勒战役的一个寒冷的夜晚，我梦遗了，我害怕做大净会有生命危险，就做了土净，然后，带领我的同伴们做了晨礼，后来，他们把这件事告诉了贵圣（真主的称赞、祝福与安宁属于他）他询问我说：“阿穆尔，你坏了大净带着你的同伴做礼拜吗？”我向他解释了阻止我做大净的原因，我又说：我听到真主说【你们不可自杀，真主对你们确是至慈的。】真主的使者听后笑了，没再说什么。”艾布达悟德圣训集（334），艾勒巴尼在《艾布达悟德圣训集中之可靠圣训》（323）中认定其确凿可靠，布哈里在边注中提到这段圣训。

如果你所处的环境没有将水加热的条件，你又怕用冷水做大净会生病，那么，你的做法是正确的，而无需重做礼拜。